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Θέμα: Λήψη μέριμνας για τους ιδιοκτήτες κυλικείων σε σχολικές μονάδες της 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης  

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Από την αρχή της πανδημίας και προκειμένου να περιοριστεί η διασπορά των 

κρουσμάτων, να διαφυλαχθεί η δημόσια υγεία και κατά συνέπεια να διασωθούν 

ανθρώπινες ζωές, η Κυβέρνηση ορθώς προέβη στη λήψη των απαραίτητων μέτρων,  
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όπως η αναστολή λειτουργίας των σχολικών μονάδων της πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, όποτε κρίνεται απαραίτητο.   

Δεδομένου ότι πρόκειται για μια δυναμική διαδικασία, η οποία επανεξετάζεται και 

επαναξιολογείται διαρκώς από την Κυβέρνηση σύμφωνα με τις συστάσεις των ειδικών 

επιστημόνων, τα σχολεία, τόσο κατά το πρώτο κύμα της πανδημίας, όσο και κατά τη 

διάρκεια του δεύτερου, παύουν να λειτουργούν όταν κρίνεται αναγκαίο είτε λόγω της 

εμφάνισης κρουσμάτων σε σχολικές μονάδες, είτε για προληπτικούς λόγους ως 

συνακόλουθο του εγκλεισμού.  

Στο πλαίσιο αυτό, από τον Μάρτιο 2020, τα σχολικά κυλικεία έχουν λειτουργήσει για 

μικρό χρονικό διάστημα, εφόσον οι σχολικές μονάδες τίθενται τις περισσότερες μέρες 

σε αναστολή λειτουργίας, αφενός λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας, αφετέρου λόγω 

των καταλήψεων και των άσχημων καιρικών συνθηκών σε ορισμένες περιοχές, όπως η 

Βόρεια Ελλάδα.  

Το γεγονός αυτό, σύμφωνα με το Σωματείο Κυλικειαρχών Δημόσιων και Ιδιωτικών 

Σχολείων Θεσσαλονίκης «Μακεδονία», είχε ως συνέπεια να προχωρήσουν αρκετές 

φορές σε καταστροφή προμηθειών, οι οποίες δεν καταναλώθηκαν εφόσον ήταν 

ληξιπρόθεσμες, προκαλώντας οικονομική ζημία στους ιδιοκτήτες κυλικείων. 

Παράλληλα, επισημαίνουν ότι οι οικονομικές ενισχύσεις που δόθηκαν δεν κάλυψαν τον 

κλάδο, καθώς πολλοί ήταν αυτοί που δεν μπόρεσαν να ενταχθούν στο βοηθητικό μέτρο 

της επιστρεπτέας προκαταβολής 4 και 5, με αποτέλεσμα μεγάλο μέρος των 

συγκεκριμένων επαγγελματιών να μην μπορεί να αποπληρώσει τα συσσωρευμένα χρέη 

που έχουν δημιουργηθεί.    

 Ως βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης, βρίσκομαι σε επικοινωνία με τους κυλικειάρχες των 

σχολείων της Περιφέρειάς μου, οι οποίοι μου μεταφέρουν την αγωνία και την 

ανασφάλεια τους για το μέλλον του κλάδου, τόσο όσον αφορά τον τρόπο λειτουργίας 

των σχολικών κυλικείων τους επόμενους μήνες, όσο και αναφορικά με την επιβίωση των 

νοικοκυριών τους, καθώς δυσκολεύονται να καλύψουν τις ανελαστικές τους δαπάνες.  
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Αν προτίθεστε να δώσετε διετή παράταση για όλων των ισχυουσών συμβάσεων 

μίσθωσης σχολικού κυλικείου, με αναστολή κάθε διαδικασίας διαγωνισμού. 

 

Με εκτίμηση 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α΄ Θεσσαλονίκης 




